

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ в БИТОРА: Барнаул, ул. Королева, № 105. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция... 1-45. Контора... 72. Записки... 18.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. 1 р. 50 к. Госучреждениям на 1 мес. 1 р. 20 к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. петита—25 к., иногородние—50 к. об утере документов—1 р., объявления о предл. труда и разные мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

Год издания 9-й.

Воскресенье, 20 мая 1928 года.

№ 116

Не все еще злостные укрыватели излишков хлеба выявлены.

В селе Лосихе такими укрывателями являются кулаки Тимохин и Фомичев, припрятавшие по 400 пудов хлеба.

Беднота должна помочь выявить всех укрывателей излишков хлеба.

Беднота может помочь кооперации в хлебозаготовках.

В селе Лосихе, Косихинского района, с апреля началось понимание хлебозаготовок. За целый месяц по линии потребобщества заготовлено 250 пудов и по линии кредитного товарищества 50 пудов. В мае заготовки тоже не поправились. За 15 дней заготовили немногим более 300 пудов.

Заготовки осложняются тем, что многие зажиточные имеют порядочные излишки и не сдают его в кооперацию. Так, Черных Александр в Ново-Зырянке придерживает у себя хлеб. Кулак Тимохин Павел имеет около 400 пудов излишка и Фомичев Павел около 300.

Когда к этим «кулакам» приходит бедняк и просит у них продать на десятину семян, они ехидно посмеиваясь говорят: — Ты голосовал за самообложение, ну, так иди, бери у коммунистов.

Этот пример наглядно показывает, что только государство может помочь бедноте, поэтому беднота должна помочь кооперации в хлебозаготовках.

Нужна только инициатива кооперации и поддержка бедняцко-средняцкого актива.

Блочковское потребобщество погудило задание заготовить в мае и июне 230 пудов, из них 800 пудов в мае и 1500 в июне. Однако, если блочковцы будут вести заготовки также, как они вели в апреле-мае, то заготовительный план определенно сорвется. Прошля уже июль-август, а заготовлено всего 25 пудов. Недозаготовка за апрель-май, выражается в 50 пудов.

Илишки, правда, небольшие, по вазу, по два, имеются. Нужна только инициатива заготовителей и хорошая организация вокруг себя бедняцко-средняцкого актива.

П. председатель правления потребобщества Л. Кулаков в беседе с наблюдателями.

Летнее задание жилищцы выполняют.

Апрельское задание жилищное потребобщество, Косихинского района, выполнило. Но вот, дальше дело стало. В мае месяце заготовлено каких-нибудь 12 пудов.

На май и июнь жилищному потребобществу дано задание заготовить 600 пудов. Все данные к тому, чтобы это задание было выполнено в с. Жилино имеются. Дворов у 80 есть излишки, примерно от 10 до 50 пудов у некоторых и больше.

Недавно состоялось совещание жилищного актива бедноты совместно с ячейкой и правлением кооперации. Это совещание высказалось за то, что задание 600 пудов, при энергичной работе жилищцы выполнят.

Н.

Сорняки деревни.

Соболев Михаил позорит партию.

(с. Саран, Павловского района).

Соболев Михаил Федорович кандидат ВКП(б) ведет себя не как партией. Он не состоит ни в одной организации, даже не член кооперативов (обоих видов). Мало того, как еще и позорит партию. В первый день пасхи Соболев написал вдребезги, взял библию и пошел к баптистам, которые молились, — диспут, видите-ли, пожелал устроить.

У баптистов он начал хулиганить и те стали его уже выводить в конце концов.

Как на это смотрит ячейка?

Аас.

Кулак надуватель и самогонщик.

В конце апреля этого года Токаревский сельсовет, Белодрского района, собрал семенной фонд. С кулака Иванова Мухом Андреевича причиталось 2 пуда семян. Вместо чистой, хорошей пшеницы, кулак Иванов отнес в сельсовет отсев из под решета.

Кроме того, Иванов занимается еще и другими темными делишками, вроде самогонварения. Самогонный аппарат он приспособил хорошо. На чердаке в трубе он выбил кирпич, подделал трубку аппарата и гнал самогону во всю.

Как ни прятался Иванов от сельисполнителей за трубу, но его нашли.

Желательно, чтоб кулака наказали хорошенько за обе проделки. Наблюдаящая.

Секретарь Косихинского Райисполкома празднует по своему.

1-го мая милиционер Зайцев наблюдая за порядком в селе, проходя по мосту через реку Лосиху и заметил маленькие беспорядки.

За бревном, лежащим вдоль моста, на самом краю досок, лежал непогребенный труп. Подойдя ближе милиционер узнал в нем секретаря Косихинского Райисполкома Умнова.

М.

Отклики на заметки.

Произведенным дознанием, изложенное в заметке под заглавием «Самообложение в пользу зампреда», опубликованная в «Красном Алтае» от 15 марта с. г. в № 63 — подтвердилась. Материал направлен народному следователю, для составления постановления о предании преда Семенову, упоминаемого в заметке, к суду.

Заметка под заглавием «Приказчик Бухганов уж очень уважает богатеев», опубликованная в «Красном Алтае» от 17 марта с. г. за № 65 — подтвердилась. Материал передан народному суду 3-го участка Барокруга, для предания Бухганова суду по 105 ст. У. К.

Заметка в № 89, от 14 апреля с. г. под заглавием «О переправе надо позаботиться заблаговременно» не соответствует действительности. В воде оставлены были не 4 лодки, а одна и не по небрежности, а как пришедшая в полную негодность.

О недоставке газеты звоните № 18.

За май—июнь в Ребрихинском районе будет заготовлено 70 тысяч пудов.

Недавно состоялось Ребрихинское районное совещание представителей низовых коопераций, председателей сельсоветов, секретарей ячеек. На совещание съехалось до 50 человек. Намечен план хлебозаготовок на май и июнь месяц по Ребрихинскому району. По плану Ребрихинский район должен заготовить 70 тысяч пудов.

Выступавшие в прениях работники с мест, говорили, что это задание выполнимо.

Некоторые указывали, что имеются отдельные злостные укрыватели хлеба, к которым нужно применить 107 статью. Н. в.

Старо-Глушинские заготовители отделиваются плач: м.

Старо-Глушинское потребобщество, после неудачных заготовок в апреле-мае, окончательно опустило руки. В апреле недозаготовлено 900 пудов, а за первую половину мая, заготовлено всего на-всего 40 пудов.

На май и июнь Старо-Глушинскому потребобществу дано заготовить 2700 пудов. Если принять во внимание, что село Старо-Глушинское и прилегающий к нему поселок являются исключительно середняцкими, где почти нет бедняков и кулаков, то 2700 пудов, являются заданием выполнимым. А между тем кооператоры плачут: — Хлеба нет.

Безусловно, если Старо-Глушинские заготовители, будут отделиться плачем, то хлебозаготовки они не выполнят. П. Раб.

Фунтиковские кулаки сорвали посев общественного фонда.

Тальменская кредитка не сумела удовлетворить бедняков семенами к посеву.

Кулаки тормозят общественной запашке.



6-го мая в с. Фунтиках, Чистонского района, проводилась общественная запашка: 8 десятин, фонда для СельККОВ, 3 десятины для семей красноармейцев-бедняков, 7 десятин семенной фонда, 5 десятин для школы, 3 десятины для пожарной дружины, 2 десятины для избачитальни и всего, следовательно, 28 десятин.

Кулаки всеми силами старались сорвать план посева, а на собрании бедноты и середняки дали им отпор. Кулаки на этом не успокоились и, когда все выехали на место запашки, часть кулаков не явилась совершенно на работу, часть их приехали с большим опозданием и повели агитацию за прекращение работы. «В числе агитаторов оказались: член сельсовета и предправления потребобщества Кондрашев М. С., члены сельсовета Дорохов Н. Ф., и Гончаров Т. Т. и кулаки Митцкий Куз. Л. и Антифеев П. Г.

Они приехали на работу после всех и, вместо одной десятины на плуг, вспахали по 20 сотых дес.

Когда председатель СельККОВ стал убеждать, чтоб работу окончили, то предпробобщества и член сельсовета Кондрашев набросился на него, обзывая его и других уполномоченных бродягами, лодырями и бездельниками, выдумывающими разные фонды. На слова преда СельККОВ о том, что общественная запашка проводится по постановлению общего собрания, которому он обязан подчиняться, Кондрашев обложил его матом, говоря, что десять лет уже мучают их, давят и заглушают всякими постановлениями.

Благодаря такому действию кулаков, провавшихся в сельсовет и кооперацию, посев общественного фонда был сорван на 50 проц.

Ново-Еловская беднота нуждается в семенах.

Ново-Еловка, Тальменского района, очень нуждается в семенах. Май самое лучшее 3.000 пудов семян, хотя бы и за деньги, все равно ушли-бы эти семена. Тальменская кредитка дала за деньги только 115 пудов, а из местного семфонда отпущено 200 пудов. Семян не хватает.

Посевщики бедняки ходят в с. Курочкино к лесозаготовителю Ложкину и просят хотя-бы овса, но лесозаготовитель дает только подвозку леса, а лес возить некогда, надо сеять. К. БАХТИНОВ.

Надо поощрять культурные начинания.

(Письмо красноармейца 106 полка Загузова).

В «Красном Алтае» № 90 отведено много места вопросу о технических культурах, в частности, подсолнуха, как дающих хозяйну и государственной промышленности пользу. Это совершенно правильно. В 1927 году я сам сеял подсолнечника 1-й репродукции и учел эту пользу.

Я взял семян в количестве 15 фунтов у агронома Боровского агроучастка по 3 руб. за пуд. Семена были присланы с большим опозданием, т. е. остальные хлеба были уже посеяны и никакой надежды на урожай не было, но, благодаря хорошей обработке почвы и хорошему уходу за посевом, урожай подсолнуха был хороший. С подсолнечника я снял 60 пудов, тогда как два соседа, сельские вместе со мной теми же семенами, не получили ничего, потому что им не хотелось обрабатывать посев.

Урожаем этим распорядиться мне не пришлось, так как меня взяли на службу в Красную армию, с отъезда по договору за семена стали требовать 3 руб. за пуд, тогда как мы должны были уплатить по 1 руб. 13 к. Кроме того, агроном должен был по договору давать советы по уходу за посевом, но и этого также не было.

Плохо лишь то, что не всегда на местах оказывается помощь красноармейскому хозяйству. К тому же маломощно-средняцкому. Мы с отцом перешли на многополье, а в семенах трав нам отказали.

Кто в этом виноват, найти трудно, но все это является тормозом культурному хозяйству. Красноармеец Загузов.

К делу шахтинских вредителей—контрреволюционеров в Верховном Суде.



В центре ректор 1-го Московского Государственного Университета т. Вышинский, назначенный председателем в процессе «Экономическая контрреволюция в Донбассе» Слева т. Антонов-Саратовский. Справа т. Васильев-Ожигин; члены суда.

Началось слушанием дело шахтинских контр-революционеров.

Москва, 19 мая. В 10 часов утра началось дело Шахтинских контр-революционеров. Обвиняемых 52 (один из обвиняемых, Некрасов, не явился).

Все места, отведенные советской и иностранной печати, правительственные, а также для дипкорпуса—заняты.

После открытия заседания, прокурор Крыленко, на основании заключения врачей-психиатров, делает вывод, что Некрасов симулирует душевную болезнь и просит суд подвергнуть Некрасова приводу на судебное заседание.

Суд определил подвергнуть Некрасова принудительному приводу.

Первый день суда над шахтинскими контр-революционерами.

Москва, 18 мая. 18 мая утром в доме союзоз началось слушанием дело об экономической контр-революции в Донбассе в специальной присутствии Верховного Суда СССР в составе председательствующего Вышинского, членов суда Васильева—Юрина, Антонова—Саратовского и заседателей—Куранкова и Чиселева.

Судебное дело вызвало чрезвычайный интерес среди трудящихся Москвы. Среди присутствующих в зале несколько десятков донецких шахтеров, в ложе дипкорпуса представители германского, польского, итальянского, японского и латвийского посольства.

Вышинский открыл заседание. Выясняется, что на лицо лишь 50 подсудимых, не явился обвиняемый Некрасов. Вышинский оглашает письмо за подписью врача-психиатра о причинах отсутствия в зале суда Некрасова.

Государственный обвинитель Крыленко в своем заключении по поводу акта подает, что нет оснований для того, чтобы освободить Некрасова от присутствия на суде ввиду того, что подсудимый несомненно симулирует душевную болезнь. Если он не пожелает присутствовать, его следует подвергнуть приводу. Суд определил доставить Некрасова в суд для участия в процессе.

Гогинский ходатайствует о дополнительном вызове шести свидетелей, которые должны обосновать политическую деятельность некоторых подсудимых, выяснить отношение группы старого инженерства в Донбассе к молодым инженерам и рабочим.

Защитник Борми ходатайствует об истребовании от ВСНХ СССР, а также от берлинского торгпредства копии договора, заключенного торгпредством с фирмами Аег об организации, а также о вызове эксперта высшей квалификации по паровым турбинам для удостоверения технической возможности тех актов вредительства, которые приписываются подсудимому Майеру. Далее, защитой возбуждается ходатайство о производстве психиатрической экспертизы подсудимого Башкина для определения степени его вменяемости.

Ходатайства других защитников сводятся к тому, чтобы были истребованы различные дополнительные справки и документы о деятельности обвиняемых.

Крыленко возражает против психиатрической экспертизы Башкина ибо в деле нет данных, что Башкин, по-прежнему, а так же против назначения специальной экспертизы, которая должна показать, что те методы порчи паровых турбин, которые рекомендовал обвиняемый Майер технически немыслимы и потому не могли иметь места.

Ведь Майер сам говорил, утверждает Крыленко, что вредительство имело место и он показывал, как можно испортить турбины.

После двухчасового совещания Вышинский оглашает постановление по вопросу о ходатайствах обвинения и защиты: удовлетворены ходатайства обвинения и защиты о вызове только некоторых свидетелей, отклонено ходатайство защиты о назначении экспертизы паровых турбинам, отклонено также ходатайство о судебно-психиатрической экспертизе Башкина.

Ряд документов, имеющих отношение к делу, постановлено затребовать. К половине пятого объявляется перерыв до шести часов вечера. На вечернем заседании началось чтение обвинительного заключения, которое заняло все вечернее заседание и будет продолжаться также 19 мая. На процессе представлена пресса почти всех европейских стран, а также Америки.

Образован комитет по организации Сибирского института народного хозяйства.

Новосибирск, 19 мая.

Образован комитет по организации сибирского института народного хозяйства в Новосибирске. В комитет вошли Эйхе, Гольшев, Корнев, ректор Иргосуна. Бушмакин, ректор Сибсельхозинститута Кирков и другие. В 29-30 учебном году новый вуз начнет работу в составе экономического факультета.

Увеличение средств на капитальные работы промышленности.

Новосибирск, 19 мая.

ВСНХ разрешил Сибири за счет местных средств увеличивать средства на капитальные работы промышленности и строительные материалы на 135 тысяч рублей. Эти средства предназначены на проектировку и постройку лесопильной станции Барюса.

Высокоответственные задачи.

Центральный комитет Всесоюзной коммунистической партии вновь обращает внимание местных партийных организаций на задачи, связанные с работой в деревне.

Своим последним циркуляром ЦК твердо направляет эту работу и ставит перед партийными комитетами практические задачи.

В указаниях ЦК снова подчеркнута основная и гигантская задача относительно решительного подъема производительных сил сельского хозяйства.

Путь этого подъема отчетливо определен 15 партийным съездом и заключается в коллективизации сельского хозяйства и развитии крупного земледелия.

На этом участке борьбы за социализм намечено создание сети крупнейших совхозов на свободных землях и превращение коллективистского движения в действительно массовое движение бедняцко-среднего крестьянства.

В деле организации новых совхозов, ЦК намечает ясную практическую задачу построить в ближайшие 3-4 года сеть совхозов с продукцией товарного хлеба около ста миллионов пудов в год.

«Развернутая сеть совхозов, — говорится в циркуляре, — является мощным средством для реорганизации крестьянского хозяйства на кооперативно-коллективных началах».

Советская власть создала самые благоприятные условия для перехода деревни к обществу к хозяйству.

Все, имеющие прямое и косвенное отношение к деревенской работе, обязаны неустанно помогать колхозному движению.

Последнее уже теперь должно захватить целые селения и поселки.

На это же обращает внимание сибирских партийных и кооперативных организаций секретарь Сибкрайкома ВКП т. Сырцов.

На Иркутском окружном съезде комитетов взаимопомощи он указал на то, что «в виде опыта, нам в Сибири надо будет поставить несколько таких колхозов, каждый из которых объединил бы целую деревню или поселок».

Дальше, циркуляр ЦК предлагает «со всей решительностью добиться политической изоляции кулачества».

Сельские организации не должны допускать никаких отклонений от пролетарской классовой линии в деревне.

И еще один момент снова подчеркнут в указаниях ЦК. Это — развертывание политического просвещения бедноты и батрачества.

Все эти высокоответственные задачи, выдвинутые партией на передний план, требуют от местных организаций энергичной работы над их осуществлением.

ЯПОНИЯ НЕ ДОПУСТИТ ПРОДВИЖЕНИЯ ЮЖАН В МАНЧЖУРИЮ.

Японское правительство постановило увеличить военные силы в Таньцзине.

Токио, 18 мая.

Агентство «Симбуи-Ренго» сообщает: японское правительство постановило перевести в Тянь-Цзинь воздушный эскадрон, пехотный полк и артиллерийский батальон.

Японцы заявляют, что не допустят вторжения южан в Манчжурию.

Токио, 18 мая.

Японское правительство решило не препятствовать мирному отступлению Чжан Цзо-лина по направлению в Манчжурию. Однако, если южане будут преследовать отступающих северян, то движение их будет остановлено, а Чжан Цзо-лин разоружен.

ПО СССР.

Закончился пленум ЦК и ЦКН КП Туркменистана.

Ашхабад, 19 мая.

Закончился третий объединенный Пленум ЦК и ЦКН КП Туркменистана. Первым секретарем ЦК, вместо бывшего по распоряжению ЦК ВКП Ибрагимова, Пленум избрал Аронштама, работавшего в ЦК ВКП ответственным инструктором.

Делопроизводство в Туркменистане будет переведено на местный язык.

Ашхабад, 19 мая.

Открылась третья сессия ЦК Туркменистана. На первом заседании сессия заслушала доклад зампреда ЦК'а Назарова о национализации госаппарата. Сессия вынесла решение о переводе в ближайшие три года делопроизводства всех органов республики полностью, на местный язык.

Бюллетень о состоянии здоровья т. Рыкова.

Москва, 19 мая.

Постепенное улучшение продолжается. Температура 17 мая вечером 37,3, 18 мая утром 36,6. Остаются незначительные боли в мышцах рук при движении. Общее состояние и самочувствие хорошие.

18 мая 1928 года, профессор Бурмин, доктор Левин, профессор Дитрих.

Осло, 18 мая.

Дирижабль «Италия» вернулся с Шпицбергена.

В Шанхае арестован корреспондент Тасс'а.

Шанхай, 18 мая.

На борту парохода «Савакимуру», прибывшего из Дайрена, арестован корреспондент «Тасс» в Китае — Ровер.

Шанхай, 18 мая.

По сообщению «Чайна Дейли Ньюс» 4000 вооруженных солдат, руководимых коммунистами, осадили город Баоансянь, расположенный вблизи Гон-Конга.

Забастовка в Саксонской промышленности прекращена.

Берлин, 18 мая.

Ввиду предложения реформистских профсоюзных лидеров, забастовка Саксонской металлопромышленности прекращена.

РАЗНЫЕ ВЕСТИ

Освобождение из тюрьмы провокаторов.

Лондон, 18 мая.

В законодательном собрании провинции Пенджаб в Индии провинциальному правительству был сделан запрос по поводу освобождения секретного полицейского агента Боснерджи (не смешивать с лидером бастующих железнодорожников Боснерджи), осужденного за незаконное хранение оружия и организацию преступных заговоров. Представитель правительства объяснил освобождение тем, что Боснерджи «давал полиции полезные сведения». Ответ правительства вызвал большое возмущение в индийских политических и общественных кругах, ибо Боснерджи является типичным провокатором.

Защитникам Бела Кун суд не разрешил ознакомиться с материалами следствия.

Вена, 18 мая.

Суд не допустил защитников Бела Куна и других арестованных к ознакомлению с материалами следствия. Защитники объявили протест. По сообщению «Роте Фане», арестованным не разрешат свидания с родственниками.

Приказ о закрытии союза русской молодежи.

Варшава, 18 мая.

Польское агентство сообщает, что в связи с покушением на Лизарева отдан приказ о прекращении деятельности союза русской молодежи, членами которого были Коверда и Войцеховский. Архивы Союза опечатаны.

В Литве арестовано 200 плечкайтисов.

Ковно, 18 мая.

По сообщениям газет, в Тельши арестовано около 200 плечкайтисов. У арестованных найдено много компрометирующих документов. Ведется следствие.

Токио, 18 мая.

Полпред СССР Трояновский и торгпред Анисеев посетили чайные плантации Сидзуока, где был им оказан торжественный прием местными властями и ассоциацией чайных торговцев.

Сибирская организация ВКП(б) за второе полугодие 1927 года и первый квартал 28 г., выросла на 16,9 проц.

Особенно отмечается усиленный приток в партию рабочих.

Новосибирск, 19 мая.

Секретариат Крайкома партии подвел итоги роста организации за второе полугодие 1927 года и за первый квартал 1928 года.

За это время организация выросла с 71012 человек до 83077 или 16,9 проц. Такой значительный рост объясняется, прежде всего, октябрьским призывом, в результате которого рабоче «ядро» партии увеличилось с 42,8 проц. до 45,5 проц.

По имеющимся данным, усиленный приток рабочих в партию не прекратился и после октябрьского призыва. Одновременно секретариат

Германская компартия организовала в Кельне предвыборное собрание.

На собрании выступил, скрывающийся от полиции, комдепутат рейхстага Штеккер.

Берлин, 18 мая.

Германская компартия организовала в Кельне предвыборное собрание, прошедшее с исключительным подъемом.

Помещение, где происходило собрание, было переполнено. На собрании выступил, скрывающийся от полиции, комдепутат рейхстага последнего созыва Штеккер, привлеченный к суду по, так называемому, процессу ЦК Германской компартии.

Появление Штеккера на трибуне вызвало бурные приветствия всего собрания. Несмотря на присутствие в зале полицейских, Штеккеру удалось произнести 15-ти минутную речь. Оратор указал, что, вопреки сообщениям буржуазной и социал-демократической печати, обвиняемые по процессу ЦК Германской компартии не покинули пределов Германии, а ведут организационную работу в предвыборной кампании германской компартии. Несмотря на меры, принятые полицейскими, Штеккеру, с помощью рабочих, удалось скрыться после выступления.

Прибыл на предвыборное собрание Тельман. На вокзале Тельмана встречали тысячи рабочих. Речь Тельмана на собрании была встречена с воодушевлением.

Обанкротившиеся вожди германской оппозиции предприняли новый маневр, с целью вернуться в компартию.

Берлин, 18 мая.

За последнее время руководящей инстанции компартии все чаще поступают заявления с просьбой об обратном приеме в партию рабочих, исключенных в свое время, из компартии, вследствие своей антипартийной деятельности, которой они занимались под руководством, так называемых, ультра-левых.

В связи с этим, окружной комитет Берлин-Бранденбургской организации Германской компартии обратился к низовым партийным организациям с указанием, что обратный прием исключенных оппозиционеров возможен только с санкции окружного комитета, в каждом отдельном случае. Все заявления об обратном приеме должны поступать, в адрес окружного комитета. Далее, окружной комитет сообщает, что группа Маслова и Рут Фишер собирает подписи под заявлением об обратном приеме всех исключенных из партии.

Окружной комитет заявляет, что этот сбор подписей является лишь новым маневром, с помощью которого, исключенные из партии, вожди ультра-левых надеются снова вернуться в компартию, чтобы продолжать в ее рядах свою разлагающую деятельность.

То же самое следует сказать и о других лидерах этой группы — Урбансе, Вартелье, Шолеме, которые, в результате своей вредной для партии деятельности, потеряли право называться коммунистами.

Окружной комитет заявляет, что, по отношению к этим вождям, вопрос об обратном приеме даже не стоит. Одновременно комитет призывает тех рабочих, которые следовали до сих пор за этими лидерами, окончательно отойти от них и вернуться в ряды компартии в качестве честных бойцов, подчинившихся революционной дисциплине и, без оговорок, признав линию партии.

Крайкома установил, что в значительной части сельских ячеек есть много коммунистов, явно разложившихся на почве окулачивания, пьянства, отрыва от партийной жизни и работы. Многие ячейки противодействовали приему новых членов, особенно бедноты и батраков. В Рубцовском округе более трети ячеек совершенно не росли. Крайком предложил организациям, не позднее июля и августа, заняться изучением состава слабо растущих ячеек и предложить ячейкам решительно очиститься от элементов, дискредитирующих партию.

Секция РКИ выявляет все болезненные стороны нашего советского строительства и ищет пути к их изжитию.

Профсоюзные организации мало уделяют внимания проведению конкурсу на лучшую секцию Горсовета.

Секция РКИ в своей работе все свое внимание уделяла, главным образом, рационализации производства и управленческого аппарата. Какие же имеются результаты этой работы?

Первое, на что было обращено внимание секции, — это на работу Коммунистического сектора. Секция поставила ударной задачей Коммунистическому сектору добиться снижения стоимости коммунальных услуг, в частности, упорядочить дело кирпичного производства: довести полную нагрузку кирпичного завода и снизить себестоимость.

Результаты: выработка по кирпичному заводу доведена до 3-х миллионов, изжита дефицитность, себестоимость с 51 р. 44 к. снижена до 29 р. 27 к.

Для безработных и низкооплачиваемых категорий рабочих снижена плата за электроэнергию, произведено сокращение управленческого аппарата треста на 20 человек, что дало экономию в год 2.1657 р. или 36 проц.

Уделила большое внимание секция РКИ работе Биржи труда. Был отмечен ряд недостатков. Мало помещенные, волокиты с регистрацией, механическое снятие с учета, набор на работу помимо биржи и проч.

Все эти недостатки были устранены. Биржа переведена в другое, более благоустроенное, помещение, прием на работу производится только через биржу труда, улучшена постановка регистрации и проч.

Сделано много секцией и в отношении торговли и снижения цен. Секцией проведен ряд обследований торговых организаций (Акорт, ЦРК, Новосибтоп).

Была отмечена некоторая затяжка со снижением цен со стороны отдельных организаций. Например, Новосибтоп кампанией по снижению цен не интересовалось, снижение сделано только на ходовые товары и т. д. Такая

же история была и в инвайдной кооперации б. «Победа».

Все эти тормозы в снижении цен были устранены и директивы правительства были выполнены к сроку.

Обращено было внимание торговых организаций и на другую сторону дела: на затоваривание и реализацию неходовых товаров.

В этом отношении имеется такое постановление секции:

«Предложить всем госкооперативным, торговым организациям, оптовым и розничным изжитие, имеющее место по отдельным группам затоваривание и принять меры к реализации неходовых товаров. Вести точный учет спроса по сортам товара. Торговле урегулировать вопрос с Краевыми товароснабженческими организациями в деле планомерного снабжения товарами на основе возможности реализации его, сообразуясь с вопросами потребности».

Уделено было внимание и борьбе с бюрократизмом и волокитой.

Таким исследованием работы Горкомхоза установлено, что исполнение бумажек (заявлений граждан) затягивалось до 3-х и более месяцев. Одна и та же бумажка гуляла несколько раз по одним и тем же столам.

Вообще, было установлено, что в Горкомхозе волокита свила себе прочное гнездо. Пришлось э т о гнездо немножко разорить и сейчас не наблюдаются случаи «прогулки» бумажек по 3 с половиной месяца.

Секцией было произведено обследование Горской больницы в отношении производственного ремонта и рационального исполнения, отпущенных на ремонт средств.

Установлен целый ряд дефектов в ремонте, которые предположительно было устранить.

Приведенные только что факты говорят уже о том, что секция РКИ старалась выявлять все болезненные стороны нашего советского строительства и искала пути к их изжитию.

К. И. Я.

Торгово-кооперативная секция Горсовета под обстрелом рабочей критики.

15-го мая торгово-кооперативная секция Барнаульского Горсовета отчиталась в своей работе перед рабочими металлистами.

Несмотря на отпуски и дежурства ряда товарищей, на собрание явилось 82,7 проц., имеющих на лице рабочих. Такой явки редко видали стены клуба «Водосвет» и она, заранее, предупредила активность присутствующих. Руководителем торгово-кооперативной секции сделал обширный доклад о работе секции за 14 месяцев.

По докладу было задано 53 вопроса. Большинство их по характеру сводится к выявлению причин перебора за последнее время в снабжении населения продуктами питания. Рабочие интересовались также степенью руководства секцией президиумом Горсовета и связью секции с массами.

В прениях выступило 11 человек рабочих и 2 служащих. Характерно отметить, что в прениях выступили в большинстве женщины работницы (7 человек). Как в калейдоскопе были отражены все недостатки в работе секции.

Энергично также критиковались недостатки торгового аппарата.

Один из рабочих указал на необходимость усиления внимания к вопросу изжития затоваривания, отметив, что в наших торговых организациях бывает неудовлетворительный ассортимент: зимой про-

дают летние ткани, а летом бумажею.

Три оратора высказались за необходимость более энергичной борьбы с хищениями в кооперации и увеличения репрессий за это. Напущенное на днях в Барнауле дело об организованном хищении в магазине ЦРК № 2, вызвало возмущение в среде рабочих.

Большинство выступающих отметили недостаточную работу кооперации по снабжению членов ЦРК продуктами питания (мукой и маслом).

Подчеркивались также случаи грубого обращения приказчиков с покупателями. И, наконец, одна из работниц сделала очень ценное замечание по вопросу о рыбой торговле. Госорганы рыбой начинают торговать с 8-ми часов утра, а рыбаки до этого времени успевают распродать уже десятки пудов. Рабочие не могут ждать, когда откроется кооперативная лавка и идут за рыбой к рыбакам.

Отчет секции и критика ее работы со стороны рабочих должна помочь секции, а через нее и торговому аппарату освободиться от ошибок. Секция должна учесть предложения рабочих, включить наиболее ценные предложения в план своих работ с тем, чтобы через торгующие организации эти предложения были выполнены. Рабочие об этом спросят в следующий раз.

П. БОЛЬШАКОВ.

Профсоюзы не уделяют внимания проведению конкурса.

Наши профсоюзы не постарались еще до сих пор провести соответствующую работу по разъяснению рабочей массе целей и задач конкурса на лучшую секцию Горсовета.

Иначе, чем объяснить такой факт:

На кожзаводе отчет секции Народного Образования не состоялся за неявкой на собрание рабочих. Такая же история получилась и на Дрожзаводе и в шубно-пошивочной мастерской Мехтреста, где назначены были заседания секций Здравоохранения и Финансовой.

На Лесозаводе на заседании секции Народного Образования присутствовало только 6 человек. Куда годится, т.т. профсоюзники, такая работа?

„Я вынес от пребывания в СССР самое лучшее впечатление“.

Так заявил падишах Аманулла специальному корреспонденту Тасс при отъезде из СССР.

Падишах о пребывании в СССР.

Севастополь, 19 мая.

На борту «Смирны», перед отплытием, падишах сообщил Спецбюро «Тасс» о своем пребывании в СССР следующее: я вынес от пребывания в СССР самые лучшие впечатления: повсюду встретил самый искренний и дружественный прием, что высоко ценю. Я покинул территорию СССР с чувством глубокой благодарности и уношу наилучшие воспоминания».

18 мая падишах Аманулла отбыл из СССР.

При отъезде падишах благодарил за дружественный прием и просил передать сердечный привет всем деятелям СССР.

Севастополь, 19 мая.

18 мая состоялись проводы падишаха. По прибытии парохода «Смирна», падишах простился с провожающими. Карахан от имени правительства выразил уверенность, что отношения сердечной дружбы СССР с Туркменистаном, в результате сотрудничества падишаха и

афганских государственных деятелей с деятелями СССР, еще более окрепнут и будут плодотворно развиваться. Падишах благодарил за оказанный ему исключительно дружественный прием и заявил, что он вынесит наилучшие впечатления от пребывания в СССР и просил передать сердечный привет всем деятелям СССР, с которыми он познакомился, особенно Калинин, Рыкову, Ворошилову и Чечерину. В 12 часов турецкая эскадра вышла в море.

В Крыму состоялось свидание падишаха Аманулла с т. Рыковым.

Севастополь, 19 мая.

17 мая на южном берегу Крыма состоялась встреча падишаха Аманулла Хана с Рыковым, сопровождавшаяся продолжительной беседой.

Лондон, 18 мая.

Исполком Файшпирского союза горнорабочих избрал председателем исполкома известного деятеля движения меньшинства — коммуниста Джемса Отьюорта.

# Не выпивка и пьяный разгул, а широкая воспитательная работа должна стоять на первом плане при проведении летних рабочих экскурсий.

Надо решительным образом бороться с балаганщиками и гастролерами, не допуская их в рабочие клубы.

## Культурную и физкультуру надо перенести на открытый воздух за город.

Каждое лето наши профсоюзы начинают работать в летних условиях не раньше, как с июня—июля месяца.

В этом году культурную профорганизацию должны вынести под открытое небо, на воздух, на солнце, как можно раньше и, во всяком случае, не позднее 20 мая.

В прошлом лето Барнаул был наводнен гастролерами, фокусниками, артистами и просто проходимцами.

Вынос на сцену восточные и европейские экзотические нравы и игра на чувствах массы польщенными коленами, гастролеры-проходимцы проникали везде и всюду: в кино, в сады, в театры, клубы и масса за неимением лучшего, шла этой шабологатель, фокусников и проходимцев-артистов посмотреть, да еще за плату.

Надо добиться, если это в наших возможностях, выступления хороших, красных эстрадных, злободневных, юмористов, рассказчиков, групповых выступлений и музыкантов.

Но ни в коей мере не допускать такого безобразия, такой балаганщины, которая была введена на наших сценах профсоюзных организаций в прошлом году.

## Конкурс, обреченный на неудачу, объявила администрация Акорты

Еще весной прошлого года правление Акорты объявило конкурс на лучшее предложение среди работников прилавка. Много ценных предложений поступило от работников прилавка, но что с ними сделано — никто до сих пор не знает.

С 15-го апреля по 15-е мая Акорта снова объявил второй конкурс на лучшее предложение. В условиях премирования сказано, что лучшим будет признан тот продавец, кто даст больше всех выручки. Не учтены совершенно другие обстоятельства работы. Неудачно также выбрано время для проведения конкурса, так как

сейчас спрос на товары значительно меньше, чем зимой. Наконец, совершенно не будут учитываться такие обстоятельства в работе продавца, как знание товаров и торгового дела, обращение с покупателем, участие в экономработе и общественной работе и т. д. Не призван также к участию конкурса и массовый потребитель.

Зато администрация Акорты теперь довольно рада, что деньги, отпущенные на конкурс, останутся не использованными. Вот, если так все будет подходить к организации конкурсов, то пользы от них никакой не будет. Корресп.

С. И. Амурский-Лепешкин.

Как ни печально, но факты утверждают, что все наши коллективные, устраивающие экскурсии, обеспокоены, прежде всего, зануной и недостаточным количеством пива. Почему-то у нас сложилось мнение: не возбраняется брать и водку. Там на экскурсии сделать можно все, что угодно.

Но хотелось бы знать: по какой злой иронии судьбы загородное пьянство называют «экскурсией». Наши коллективы, отправляющиеся на экскурсию, обычно не имеют целевой установки и никогда не имеют, хотя бы приблизительной, плана этой экскурсии; едут «на ура». Мест заранее не выбирает никто, не учитывая, что наши экскурсии приносят большой вред крестьянам (прошлый год помаяли траву, крестьяне обещали предьявить иск и, очевидно, в этом году они это сделают).

Нужно во что бы то ни стало добиться того, чтобы коллективные экскурсии не заключались только в пиве, но чтобы имели небольшую программу воспитательного, веселого характера, чтобы эти экскурсии удовлетворяли своим содержанием всех участников.

В этом году нужно провести решительную борьбу с пьяными экскурсиями, за здоровые воспитательные прогулки за город, за Обь.

За зиму физкультурники в наших профорганизациях достаточно облепились и ввали в спячку. Лето для физкультурников должно пройти под лозунгом: «меньше праздников—больше будней».

Всю спортивную физкультурную работу нужно перенести за Обь, где также следует провести оборудование в каком-нибудь удобном месте хорошей площадки: футбол, вин-понт, ядро, диск, колья. Все то, что в наших условиях и возможности—перетасать за город.

Итак, это лето должно внести коренные изменения в некоторой части культурно-воспитательной работы профорганизаций, сосредоточить всю работу под открытым небом, на воздухе, на солнце.

С. И. Амурский-Лепешкин.

## В местке грузчиков плохо идет сбор паевых.

В Барнаульском местке грузчиков, работающих членом союза около 60 чел., из которых только 3 чел. не состоят членами ЦРК.

А вот, со сбором паевых дело идет чрезвычайно туго. Средний паевой взнос до сих пор не превышает по местному 7 рублей.

Подтянуться бы надо, товарищи-грузчики!

## У рабочих ремонтных мастерских паевой взнос недостаточен.

В ремонтных мастерских металлисты, работающие там, имеют с полным 15-ти рублевым паем только 4 члена ЦРК. С 9-ти рублевым паем 66 чел.

Далеко еще до 15-ти рублевого пая рабочим ремонтных мастерских!

## Рабочие электростанции все еще не имеют полного пая.

Рабочие электростанций имеют средний паевой взнос 12 р. 34 к. Хорошо, конечно, что все рабочие кооперированы, но не мешают и с паевыми подтянуться. 15-ти рублевого пая должны иметь все рабочие электростанций!

## Служащие конторы „Транспорт“ имеют низкий средний паевой взнос.

В Барнаульской конторе «Транспорт» работает до 30 чел., которые все состоят членами ЦРК. Средний паевой взнос по коллективу недостаточен, не превышает 9 р.

## Когда же раскатается со сбором паевых коллектив Алтметаллзавода.

Плохо раскатываются рабочие Алтметаллзавода со сбором паевых и с кооперированием. До сих пор на заводе имеется 19 дезертиров кооперативного фронта.

С паевыми на предприятии такая картина: с 12-ти рублевым паем—59 чел., с 15-ти рублевым—29 ч.

Большинство рабочих коллективов сейчас усиливает сбор паевых. Не мешает это-же сделать и коллективу Алтметаллзавода!

## Из писем рабкоров. На Алтайской ветке.

Грубость регистратора. 23 апреля в 3 часа дня была направлена на врачебно-контрольную комиссию гр. села Повалихи, Второва М. Подойдя регистрироваться, Второва получила отказ от регистратора.

— Ждите до 6 часов вечера, я сейчас не регистрирую. Через час Второва подошла снова, прося ее зарегистрировать, ссылаясь на то, что она из деревни. Но регистраторша грубо ответила: — Не сегодня, так завтра придете...

Такое грубое отношение регистраторши проявляется очень часто. Приустояющийся. Задерживают зарплату. Барнаульская Деткомиссия по полтора и по два месяца задерживает выдачу зарплат рабочим. Сейчас уже вторая половина мая, а рабочие не получили зарплату еще и за апрель месяца.

Предметно не желают слушать. На разъезде № 19 в день 1-го мая, во время торжественного собрания в помещении красного уголка, предметно, Мамин, не разрешил говорить ремонтному рабочему Груздеву. Ни в чем не виноватый, Груздев, вытирает слезы, вынужден был покинуть собрание.

Бесхозяйственность в жилищно-кооперативе «Металлот». В июне месяце прошлого года кооператив ремонтировал свои дома, в том числе отремонтировал дом и на Никитинской улице. Во время ремонта была произведена замена старых столбов. Вытащили эти столбы и положили около вез. До сих пор столбы лежат без дела, тогда как их можно было продать, или использовать на дрова.

Окружная охрана труда 3 месяца не была на Кожзаводе. Много раз рабочие кожзавода просили выяснить в окружной охране труда некоторые большие вопросы. Заводская комиссия охраны труда несколько раз вызвала представителя из камеры инспекции труда, но до сих пор февраль месяца на заводе никто не был.

## Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Идейное убожество, устарелость репертуара, ставка на обывателя, совершенная непримлемость репертуара для советского зрителя—вот основная болезнь нашего провинциального театра, в частности и Барнаульского.

Если мы просмотрим репертуар нашего театра хотя-бы за последние два сезона, то очень неутешительной представится нам картина. За лето и зиму нам показали всего только три советских пьесы («Любовь Яровая», «Штурм», «Константин Терехин»).

Зато во множественном числе нам преподнесли «Собрания Парижской Богоматери», «Монастыри святой Магдалины», «Глушь Митрофанов», «царские» пьески и, до тошноты надоевшие, французские мелодрамы.

Театр ориентировался не на рабочего и профессионально-организованного зрителя вообще, а на мещанина-обывателя, угождая запросам последнего, его вкусам и требованиям.

В театре мы не видели профессионально-организованного зрителя. В огромном большинстве, дело пошло только на кассе, что вело к халтуре и явной недобросовестности.

Не было сделано решительно никакого шага вперед в деле орабочения театра или введения его в круг близких и непосредственных интересов трудящихся.

Но разве таков должен быть советский театр?

Советский театр, прежде всего, есть также одна из форм классовой борьбы. Он должен непосредственно воздействовать на разнообразное явления нашей жизни, он должен поднимать, вести за собой, бороться, активно участвовать в событиях и преднамеренно влиять на их ход, содействовать социальной перестройке общества.

Таким театром является выступавший сегодня у нас Московский театр Пролеткульта, лозунгом для которого служит: театр на службу революции.

И вот, приезд к нам такого театра, хотя бы только на несколько дней, нужно приветствовать, нужно показать его массам.

Рационализировать у меня нечего—так ответил местному № 2 железнодорожников помощник начальника отделения службы движения—Щеглов. Местком, согласно постановления актива, совместно с представителями заводов, от 21 декабря 1927 г. просил представить план по рационализации. На эту просьбу и последовал вышеуказанный ответ т. Щеглова.

Не лучше с планом по рационализации обстоит дело и у ПЧ—9 Одищева, который говорит: — Для чего мне план? У меня вся работа на проволочке и рационализировать нечего: столбы стоят, проволочка подвешена и больше делать нечего.

Так 6 месяц, бьется наш местком и никак не может добиться от хозяйственников планов по рационализации. Рабкор.

## Как мыслит вслух Окрфовский бух...

Старшему бухгалтеру Окрфо т. Коциному необходимо было лично побывать в конторе редакции «Красный Алтай», чтобы сделать объявление в газете. Но т. Коциный этого не сделал. Не было лошади...

Вообще, наш старший бух по делам пешком не ходит, тогда, как сам заводокр, тов. Зуев, делает это ежедневно. СВОИ.

В век электричества, аэропланов, в век головокружающей быстроты, я не позволю «пешерадом» С угла на угол переигн!

Ах, дайте, дайте мне коляску И черногового коня,— Чтоб можно ехать «развалился»,— В езде—вся радость для меня!.. Пусть «нижний бух» махает шагом, Я-ж берегу свой «бухский стаж», Ах, дайте, дайте мне конягу И на ресорах экипаж!.. Е.Ж.

## За день.

Праздник физкультуры проводится сегодня. С 10 часов утра будет демонстрация физкультурников, а после демонстрации на всех стадионах будут спортивные выступления и состязания.

Пересмотрела социальную-бытовую секция Горсовета инструкцию о принудительном лечении венериков. После переработки, инструкция предусматривает ограниченный круг больных, которых можно привлекать к лечению в обязательном порядке.

Пущен в ход кирпичный завод Коммунарства с 15 мая.

Проведена особой комиссией исследование коммунистического кирпича, проданного центростроителю. Исследование показало, что для центростроительской постройки (одноэтажный корпус) 30 проц. кирпича доброкачественного, 40 проц. может быть употреблено с применением гидравлического раствора и 30 проц. на неотвественные места постройки.

Утвердил Горсовет дополнительную смету в 500 рублей на расходы по содержанию милициских участков на окраинах города.

16 человек выпустил сельхозтехникум в этом году. Выпущенные разехались на работу в Барнаульский, Бийский и Новосибирский округа. Любопытно, что, на оканчивающих техникум, был большой спрос со стороны других округов Сибири. Однако, этот спрос не удалось удовлетворить и на половину.

50 различных курсов будет проведено нынешним летом в нашем округе. Курсами будут охвачены 1940 человек.

Метокружные курсы пчеловодов открываются сегодня. На курсы съехались пчеловоды из нескольких округов Сибири.

## Хроника театра.

Из состава драмтруппы, которая будет работать в летнем театре Окоро, уже приехали: отв. рук. Д. И. Ильченко, глав. режиссер Игорь Орлов, режиссер А. И. Волохов, артисты: Е. К. Смелская, В. Г. Валеская, Е. Ф. Исаева, И. А. Юрьева, М. Л. Лейн, В. Н. Транковский, Б. П. Рылев, М. А. Носов, В. А. Митрофанов, Г. В. Рукако, Е. И. Ирова, К. П. Розен, В. С. Баской, Н. А. Мануйлова, администратор А. П. Альмар.

Сегодня вечером приезжает оставшая часть артистов (из Иркутска). Сегодня-же первая репетиция.

## В рабочих клубах состоятся доклады о рабочем театре.

В связи с приездом в Барнаул Театра Пролеткульта, в рабочих клубах состоится ряд докладов секретаря Московского Пролеткульта Афиногенова на тему о рабочем театре.

## Поступило пожертвований в пользу населения, пострадавшего от наводнения.

От рабочих п.-т. конторы—20 р. 11 к., артили «Шубник»—25 р. 75 к., рабочих Кожзавода № 2—85 р. 14 к., коллектива пожарной части—7 р. 20 к., артили «Победа»—14 р. 35 к., коллектива Пром. Кред. т-ва—5 р. 70 к., артили «Красные Огни»—18 р., Косинского райкома РОКК—20 р., артили «Треугольник»—10 р. 70 к., Барзакма № 1—20 р. 55 к., шерстоцехального цеха Пиззавода—16 р. 27 к., коллектива Нарзвязи—19 р. 75 к., группкома № 2 Совторгслужащих—18 р. 30 к., коллектива шубников пошивочной мастерской Мехтреста—60 р., 2-й Совхозы—11 р. 20 к., Райкома РОКК жел.-дор. по подписному листу № 131—9 р. 41 к., по подписному листу № 128—7 р. 66 к., ячейки РОКК Ожнх мастеровских—5 р. 95 к., В. Чумышский М. К. союза Совторгов—34 р. 71 к.

Необходим! каждому сведения про половой вопрос и сохранение здоровья получите, выписав общедоступно написан. врачами-специалистами, книжки с рисунками.

1. Предохранение от беременности. 2. Половая слабость. 3. Онуанизм и борьба с ним. 4. Abort и меры его предупреждения. 5. Проституция и новый быт. 6. Половая гигиена женщины. 7. Как сохранить здоровье. 8. Голово, боли и их причины. 9. Здоровье и больное сердце. 10. Гипноз и внушение. 11. Истерия и ее лечение. 12. Отчего и чем болеют женщины. 13. Морск. купанья, солнечн. и морск. ванны. 14. Четыре стадии сифилиса. 15. Болезни волос и их лечение. 16. Здоровая и больная кожа. 17. Умственное переутомление. 18. Что должна знать беременная. 19. Половое воспитание детей. 20. Бесплодие и его лечение.

Цена всех 20 кн. с пересылк. 4 р. 30 коп.; 10 кн. (любые) высыл. за 2 р. 25 к. Заказы и деньги направлять: Одесса, ул. Лассала, 26, книжн. делу «Литература». 1746

Сдается квартира, кухня и комната внизу. И 2 комнаты сверху, Никитинская 158. 1749.

Дом размером 12x15 продается. 1-я Алтайская, 35. 1763.

Продаются РОЯЛЬ и БАНЯ на слом, годная для жилья. Интернациональная, № 89. 1747.

Продаются КАРТА шелковая и ТЕС; приходит с 4 час. вечера. Интернациональная, № 85. 1761.

## С у д.

Головин „боролся“ с волокитой. Делопродователь нарсуда Головин Александр Матвеевич своеобразно понимал борьбу с бумажной волокитой.

Приходит крестьянин. —Вам што?—спрашивает Головин. —Прощение. —Платите судебные пошлины. Выпшет временную квитанцию, а «прощение» порвет.

Хотя Головин меньше забитился об искоренении волокиты, а больше о тех судебных пошлинах, которые он прикарманивал.

Через 3—4 месяца крестьяне в суд приходят толпой. —Пошто не разбирают?

—Время не пришло. Ждите, пришлем повестки.

Шли новые три-четыре месяца, крестьяне снова шли жаловаться на волокиту в суде и «борец» с волокитой попал под суд.

Окрсуд приговорил Головина к 2-м годам лишения свободы и воспретил занимать должности в органах наркомюста в продолжении 3-х лет.

## Что случилось?

Нападение грабителей. В Уголовный Розыск поступило заявление от гр-на Мирошникова Василия Семеновича, проживающего: село Чернопятов, Павловского района о том, что 15 мая на берегу Оби около горелого здания с него тремя неизвестными злоумышленниками были сняты сапоги, брюки и фуражка, а также отобрано 6 руб. денег. Угол Розыск ведет дознание.

Теряют лошади и коровы. У гр-на Заболотного Василия Науумовича, проживающего по ул. Льва Толстого, № 8, из ограды потерялись две коровы.

Гр-н Мальцев Константин Григорьевич, проживающий в селе Усть-Ваганьиха, заявил об утере лошади, масти темно-карей, в ночь на 16 мая.

Крежа денег. Гр-н Конохов Парфен заявил в милицию о краже у него денег 80 руб. гр-ном Коноховым Зиновием.

## Периодичность гроз.

Ученые пришли к заключению, что грозные явления повторяются через более или менее правильный промежуток времени, равный 26—28 дням. Период этот ставит в связь с обращением солнца кругом своей оси.

На практике это правило часто подтверждается: так, первая гроза в Барнауле, следовательно она должна была повториться через 27 дней, или 19 мая. И действительно, в ночь с 19 на 19 над городом прошла довольно сильная гроза.

Применяя этот период к последующим наблюдаемым грозным дням, можно ожидать в ближайшее время гроз около 2, 11, 12, 13 и 14 июня. Грозы эти могут быть безразличны: близкие, отдаленные или только зарницы (молнии без грома).

Правило это не исключает возможности появления в средние такого 27 дневного промежутка новых грозных дней, еще не имевших предшественников на 27 дней ранее, но в последующем и эти грозы через 26—28 дней опять таки будут повторяться.

Е. Березовский. Отв редактор С. Тихонов.

Продается буфет Партизанская, № 23. 1753.

Сдается комната с электр. освещением, можно со столом. 4-я Алтайская, № 105 во флигеле. 1751.

Продается цветок, филодендрон 4 1/2x3 арш. за 15 р.; тут же сдается 2 комнаты для одиноких, с пользов. кухней. Ул. Анатолия, № 65. 1750.

Флигель СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ разм. 9x12 арш. новый, под железом крыша. Улица Короленко, № 118. 1748.

Сдается квартира, кухня и комната внизу. И 2 комнаты сверху, Никитинская 158. 1749.

Дом размером 12x15 продается. 1-я Алтайская, 35. 1763.

Продаются РОЯЛЬ и БАНЯ на слом, годная для жилья. Интернациональная, № 89. 1747.

Продаются КАРТА шелковая и ТЕС; приходит с 4 час. вечера. Интернациональная, № 85. 1761.

Судисполнитель 2 уч. Колесников.

# СЕКАРОВСКАЯ ЖИДКОСТЬ

**ВЫТЯЖКА ИЗ СЕМЕННЫХ ЖЕЛЕЗ**  
ПРИГОТОВЛЕННАЯ ПО СПОСОБУ ПРОФЕССОРА Д<sup>РА</sup> БЮХНЕРА

**ЦЕНА ФЛАКОНА 2 РУБ.**

**ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И МАГАЗИНАХ САНГИГИЕНЫ С.С.С.Р.**

В СЛУЧАЕ ОТСУТСТВИЯ НА МЕСТАХ ВЫСЫЛАЕТСЯ ИЗ ПЛАНОГО СКЛАДА НЕ МЕНЕЕ 4х ФЛАКОНОВ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ 25% ЗАДАТКА

ПЕРЕСЫЛКА И УПАКОВКА ЗА НАШ СЧЕТ

ЛЕЧЕБ. УЧР. И ВРАЧАМ ДЛЯ ИСПЫТАНИЯ **„GRATIS“**

ВХОДЯЩ. В ОБЪЕДИНЕНИЕ **„МОСНОПРОМСОЮЗ“**

ЛАБОРАТОРИЯ КООПЕРАТИВА **„ТАЛЕН-МОСКВА“** МОСКВА ул. ГЕРЦЕНА № 5/СА

**УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Барн. Окр. МОПР'а.**  
Социалистич. пер., против ЦРК № 2.

**ПОЛУЧЕНЫ:**  
МУЖСКИЕ ТРУСИКИ, СЕТКИ, ДЕТСКИЙ ЧУЛОК и КОМБИНАЦИИ. ЗАГРАНИЧНАЯ ФОТО-БУМАГА (открытки) САТРАП.

**Продается дом 12x12**  
и флигель на слом, можно с местом. Ивановский Лог, № 14-б. 1711

**Чулочная машина-площадка**  
9-й класс продается. Гоголевская улица, № 22. 1721

**Продается на слом АМБАР**  
новый, годен для жилья. Пролетарская, № 5. 1712

**КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН И. А. СЕМЕНОВ и К<sup>О</sup>.**  
по ул. Льва Толстого, № 38.  
Принимает всевозможные вещи на комиссию и имеет в продаже: меха, готовое платье, мебель и др. домашние принадлежности.  
По субботам торговля производится до 5 часов вечера. 324

**ДРОВА**  
БЕРЕЗОВЫЕ и СОСНОВЫЕ ПРОДАЮТСЯ

Барокредиткомиссией. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, Телефон № 195. 1311

**КУСТАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ ТОВАРИЩЕСТВА „СВОЙ ТРУД“**

ПРЕДЛАГАЕТ в любом количестве: кардо-ленту и шерсточесальные машины; цена колок—1 р. 45 к., бегун—2 р., шпанка—3 р. 75 к. метр, машины по соглашению.  
Заказы просит направлять: Новосибирск, Обской пр., дом № 4. 1666

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
благоустроенный, на каменном фундаменте, 14x16. Лево-Набережная пруда, № 17. 1672

**Потерялась лошадь** гнедая, гриву на правую сторону, подстриж, в железном путе. Сад-Город, Восточная часть, ул. Цапина, № 2. 1675

**СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ,**  
на 3-й Алтайской улице, № 99, здесь же продается ирландец сеттер. 1682

**СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ,**  
крытый железом, размер 15x15, хомут и два больших медных самовара. 3-я Луговая, № 17. 1706

**СПЕШНО** продается или сдается в долгосрочную аренду дом 2 комнаты и кухня. 4-я Алтайская, № 153, спросить Максимова. 1704

**СДАЕТСЯ КВАРТИРА**  
две комнаты и кухня. Улица Республики, № 46 (б. Петропавловская). 1731

**ПРАЧЕШНАЯ ЛИ-ВУН-ДЖИ**  
Гоголевская, № 94 (Кониюшен. пер.). Стирка, чистка и краска во все цвета суконных и шерстяных материалов. 1716

**Продаются:** удалая кобылица, корова семменталка первотелок, ходок и легкая тележка с пуртиком. Б.-Олонская, № 31, низ. 1743

**Продается** дом не доделанный 7x9 арш., надворные постройки, баня, сад 5-ти летнего возраста. Проспект Профинтерна, № 111, против ж.-д. клуба. Справиться: Мало-Тобольская, № 14, Конишев. 1745

**ОРГАНИЗОВАН ОТГОННЫЙ ТАБУН**  
молодняка, и требующих отъезда, коров и лошадей.  
Запись производится у 2-го прудка речки Пивоварки, выше Холодильника, пастухами Юдиными ежедневно с 20 мая. 1759

За отъездом **ПРОДАЕТСЯ ГАРДЕРОБ и ЦВЕТЫ**  
Б.-Олонская, № 15, верх. 1732

**Сдаются 2 комнаты.**  
Продается собака. Ул. Республики, № 11. 1756

**ПРОДАЕТСЯ** ЛОДКА. Интернациональная (б. Сузунская), № 43, узнать о цене: ул. Короленко, № 84, у портового Юдина. 1757

**ДАЧА** сдается, 2 комнаты. На горе, 1-я Нагорная, 4-й Дачный, № 4/8. (Бывш. Ладыгина). 1758

**Продается** швейная ножная машина и гардероб. Короленко, № 120, флигель. 1742

**Продаются:** от полукур 3-х лет, скаков и «Хлопотливого», американка бег. на велосип. колесах, варшавская кровать. Никитинская, 141. 1762

18 мая с. г. в винной лавке Центроспирта № 804 (у Барнаулки) на прилавке **ОСТАВЛЕН**, неизвестно кем, **КОШЕЛЕК С ДЕНЬГАМИ**, просьба явиться и получить таковой у продавца казенной в/лавки. Продавец в/лавки № 804 Кокорин. Мало-Олонская, № 16. 1740

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** разм. 10x12. ул. Тяпина, № 6. 1741

**СПЕШНО** продаются лакированные столики, ширма буковая, стулья венские, железная кровать, никелированный самовар, полированный гардероб. Анатолия, 62. 1755

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ.**  
3-я Алтайская, № 1. Спросить в конторе Сибкрайгосторга, Льва Толстого, № 40, Лыкова с 9 до 1 часу дня. 1754

**Продается** варшавская кровать с пружинным матрацем и ларь. 1-я Алтайская, 109, низ. 1752

**ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА**  
по цене 5 руб. пуд.  
Справиться в экспедиции «Красного Алтая», ул. Короленко, № 105.

**Продается** небольшой, благоустроенный ДОМ, большой амбар и проч. 1-я Алтайская, № 27. 1642

**Врачебный указатель.**  
ВРАЧ **М. О. Шписман.**  
Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.  
Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11<sup>1/2</sup> ч. 1677

**ЗУБНО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**  
**Станислава Петровича Хоенского.**  
Пролетарская (был. Берез.) № 62, 6-й этаж от Московск. и Московск. ул.  
Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера.  
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

**Зубной врач И. ПЕРЕЛЬСОН.**  
Прием больных с 9 до 2 ч. и с 3 до 5 ч. Лечение, пломбирование и вставление зубов всех систем.  
Ул. Короленко, дом № 76. 1476

**ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ.**  
Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 9—11 час. утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская, № 81. 1513

**ОСЛУ ПРИВВАЕТ АКУШЕРКА.**  
Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская) 1477

Барнаульский Окружной Финансовый Отдел сообщает, что 20 мая с. г. в 10 часов утра в помещении Окрисполкома открывается:

**ОКРУЖНОЕ ФИНАНСОВОЕ СОВЕЩАНИЕ**  
с повесткой дня:

- 1) Итоги налогового обложения деревни за 1927—28 г. и основные положения закона о сельхозналоге на 1928—29 г.—докладчик т. Зуев—Ратников, содокладчик т. Васильев.
- 2) О методах обложения хозяйств в индивидуальном порядке—докладчик т. Васильев.
- 3) О плане работ по учету объектов обложения—докладчик т. Рязанцев.
- 4) Доклад Окстреха—докладчик т. Чусов.
- 5) Доклад райфинотделения Чумышского Рика—докладчик тов. Аверьянов.
- 6) О мероприятиях по другим налогам.

На совещание вызываются Зав. Финналоговыми Отделениями Риков, председатели (1-го от района), Райстрахагенты. На совещании примут участие представители Окрисполкома, Округкома ВКП (б), Статотдела, Окрплана, Рки, Прокуратуры, Окразмотдела и другие.  
Регистрация, прибывших из районов товарищей, производится в часы занятий в Управлении Делами Окрфинотдела. 1713 Окрфинотдел.

Барнаульская № 205 мельница Акц. О-ва „Хлебопродукт“, 21-го мая сего года **назначает торги на продажу 4-х лошадей.**

1576 Зав. мельницей **Огородников.**

**СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ИЗБА**  
10x7, на слом. Сад-Город, Центр. ч., улица 1-го Мая, № 25. 1654

**Беру переписку** на пишущей машине. Партизанская, № 137, низ. 1744

В члены Кооперативной Артели Инвалидов «РАБОТНИК» требуются для работы **СТОЛЫ.**  
Адрес: Социалистический переулок, № 87, мастерская. 1679.

**ДЕТКОМИССИЯ.**  
ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТЕРЬЕ МАСЛЯНЫЕ КРАСКИ.  
Желающим отпускается при выдаче красок и олифа.  
1500 Льва Толстого, № 39.

**КУПИМ ФОТО-АППАРАТ**  
10x15 или 13x18.  
Предлагать: Союз Печатников.

**КВАРТИРА СДАЕТСЯ**  
мало-семейным, в две комнаты с передней и парадным; есть кухня, можно со столом. Анатолия (бывш. Павловская), дом № 133. 1663

**Продается молотилка** 6-ти конная, малодержанная. 6-я Алтайская, № 29. 1714

**КОМНАТА СДАЕТСЯ**  
для 2—3 мужчин, можно со столом. Гора, переулок Милюкова, у пожарной, № 18.

**ДИНАМО.**  
ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ, БАЛАЛАЙКИ, ГАРМОНИИ, СТРУНЫ всевозможные. НОТЫ.

**СПЕШНО ДОМ и КРОВАТЬ.**  
продается Гоголевская, № 24. 1727

**Кино „ГОРН“.** 23, 24 и 25 мая.  
Ричард Толмедт в новой картине **СЕКРЕТ КРАСОТЫ**  
Начало в 7, 8-30 и 10 час. вечера. = Анонс: „НАМИЛЛА“.

**Кино „ГОРН“.** 20-го мая.  
Историческая картина **ДНИ БОРЬБЫ И ПОБЕД**  
Начало в 6, 8 и 10 час. веч.

**Театр ОкрОНО.** Гастроли 1-го Московского театра „Пролеткульт“. 20-го мая.  
**ПО ТУ СТОРОНУ ЩЕЛИ**  
21-го мая. **ВЛАСТЬ** (Драматические фрагменты Октября).  
В 4-х действиях, 6-ти картинах, А. Глебова.  
НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

**КИНОСИБИРЬ.** 19 и 20-го мая последние 2 дня.  
**ЗЕМЛЯ В ПЛЕНУ** Жуткая драма в 7-ми частях.  
В главных ролях: Анна Стен, А. Судакевич, Коваль-Самборский, В. Фогель, И. Бакшеев, Н. Баталов и заслуженный артист М. Нароков.  
Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 час., в праздники в 5-30, 7, 8-80 и 10 час. веч.

**КИНОСИБИРЬ.** Воскресенье, 20 мая.  
НА ЭКРАНЕ **Детское утро**  
1) **БЕЗМОТОРНОЕ ЛЕТАНИЕ.** 2) **ГОСТИ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ.**  
В 3-х частях. С участием обзьяны Скунии.  
**СОВКИНО ЖУРНАЛ.** ||| НАЧАЛО РОВНО В 4 ЧАСА.  
Цены местам 10, 15 и 20 коп.

**КИНОСИБИРЬ.** 22, 23 и 24-го мая.  
**ЛИА ПАРИ и ВЕРНЕР КРАУС** в художеств. заграничном боевике **Дочь Рафке** Драма в 8 част.  
Нолоссальная художествен. постановка. = Масса участвующих.

По повести „БУРЛАЧКА“.  
**ВАСИЛИНА**  
Последний выпуск ВУФКУ.

**2-й СОВКИНО.** ДВА ДНЯ. 19 и 20-го мая.  
Демонстрируется художественная картина.  
Начало в будни в 7, 9 и 10-30, в праздн. в 5-30, 7, 8-30 и 10 ч. Картиной иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранной к картине музыке из украинских напевов.

**2-й СОВКИНО.** 29, 30 и 31-го мая.  
БОЕВИКИ **РАМОН НАВАРРО** и **ЭЛИС ТЭРРИ** в исторической художествен. картине. БОЕВИКИ **СКАРАМУШ** Кино-роман в 10 частях.  
Из времен французской революции.

**2-й СОВКИНО.** 25, 26 и 27-го мая.  
**МЭРИ ПИКФОРД** в художественной картине **ДВА СЫНА (Два претендента).** Кино-роман в 10 част.  
В виду большого метража фильма только, 2 сеанса в 7 и 10 час. веч.

**2-й СОВКИНО.** 29, 30 и 31-го мая.  
БОЕВИКИ **РАМОН НАВАРРО** и **ЭЛИС ТЭРРИ** в исторической художествен. картине. БОЕВИКИ **СКАРАМУШ** Кино-роман в 10 частях.  
Из времен французской революции.